

俄方称无条件优先解放顿巴斯(上)

卢甘斯克州长：火力大到无法统计伤亡

Citizens to decide future of Ukraine territories where Russia conducts operation – Lavrov

Russian Foreign Minister stressed that an absolute priority is to liberate the Donetsk and Lugansk People's Republics

俄罗斯塔斯社报道截图

（观察者网讯）据俄罗斯塔斯社5月29日报道，俄罗斯外长拉夫罗夫当天接受法国电视一台采访时表示，俄方已经承认顿涅茨克和卢甘斯克两个“共和国”的独立，因此俄军当前在乌克兰的首要任务是解放顿巴斯地区，乌克兰其他地区的命运则应由当地民众自行决定。

拉夫罗夫为俄罗斯发起的“特别军事行动”解释说，俄罗斯在乌克兰的目标是保护民众免受新纳粹分子的侵害，行动本身正在按照计划进行。

拉夫罗夫强调，在过去几年里，西方对俄罗斯要求乌克兰履行承诺的呼吁置若罔闻，“俄罗斯并不是一夜之间突然宣布安全受到威胁，它多

年来一直呼吁西方不要把乌克兰变成反俄国家，不要从乌克兰的土地上对俄罗斯构成军事威胁，不要遏制俄罗斯语言和文化。”

他指出，俄罗斯长期以来都试图与西方接触，但西方却根本不在乎这些，完全忽视了俄罗斯对于俄乌边境威胁的警告，因此俄罗斯的军事行动是“不可避免的”。

谈及俄军的近况，拉夫罗夫表示，解放顿巴斯地区是俄罗斯当前“无条件的优先事宜”，俄政府已经承认当地的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”独立。至于乌克兰其他地区与俄罗斯的关系，则取决于当地民众的决定。

“我不认为他们

乐于再次被新纳粹政权统治，但这要由人们自己决定。”拉夫罗夫说，“在其他进行军事行动的乌克兰领土上，民众应自行决定未来，他们应该决定要生活在什么样的环境中：是一个乌总统泽连斯基禁止在教育、媒体、文化和日常生活中使用俄语的环境，还是另一个可以按照自己的意愿教育孩子的环境。”

拉夫罗夫表示，在法国2014年创建“诺曼底模式”磋商乌东局势后，俄罗斯曾试图阻止冲突，并说服顿涅茨克和卢甘斯克两个“共和国”放弃独立，但前提是乌克兰当局需要履行明斯克协议的承诺，给予顿巴斯地区“特殊地位”。

“法国和德国也在‘特殊地位’的

定义下签了字，它要求赋予该地区使用俄语、自行建立执法机构以及与俄罗斯保持特殊经济关系的权力。但这都没有付诸实现。”拉夫罗夫说，如今乌克兰政府在宣布准备谈判的同时，又打算先收回2月24日前控制的一切，因此俄罗斯“别无选择”只能承认两个“共和国”独立。

此外，拉夫罗夫在采访中还谈及俄罗斯与西方国家未来的关系。他表示，如今俄罗斯已经吸取了教训，会从实际行动来判断西方的真实意图，但俄方并不认为与西方恢复对话的大门已经关闭。

拉夫罗夫直言，曾经人们说起与西方的关系时，总会讨论关于“普世价值”

、“从大西洋到太平洋的共同未来”等话题，“这些都是‘崇高的字眼’，但是一旦到了要采取实际步骤、将口号转化为行动的时候，欧洲就会表现出不情愿的态度。”

俄乌双方在顿巴斯仍处于僵持状态，据英国路透社29日报道，乌克兰总统泽连斯基当天发表讲话称，乌克兰政府控制的北顿涅茨克市是当前俄军的主要进攻目标，该市已经遭到俄军猛烈炮击，“约九成建筑在炮击中受损”。他声称，乌方将“尽一切努力”阻止俄军的进攻。

乌克兰卢甘斯克州州长盖达伊（Sergii Gaidai）28日也在社交媒体上称，“俄罗斯已动用一切手段夺



俄罗斯外长拉夫罗夫
图自澎湃影像